



Obecní systém odpadového hospodářství obce Nosálov v roce 2022

V souvislosti s novelou zákona o odpadech vydalo zastupitelstvo obce Nosálov Obecně závaznou vyhlášku č. 3/2021, o místním poplatku za obecní systém odpadového hospodářství s účinností od 1. 1. 2022 <https://www.nosalov.cz/www/obecnosalov/fs/ozv-c.3.2021-o-mistnim-poplatku-za-obecni-system-odpadoveho-hospodarstvi-usneseni-c.13.6.2021-ze-dne-18.11.2021530871009.pdf>. Obec touto vyhláškou zavádí poplatek za obecní systém odpadového hospodářství na území obce Nosálov, Libovice a Příbohy a Obecně závaznou vyhlášku č. 1/2022 o stanovení systému odpadového hospodářství s účinností od 1. 4. 2022 <https://www.nosalov.cz/www/obecnosalov/fs/obecne-zavazna-vyhlaska-c.-12022-o-obecnim-systemu-odpadoveho-hospodarstvi-na-uzemi-obce-nosalov680614447.pdf>

PRAVIDLA PRO VYDÁVÁNÍ PYTLŮ S LOGEM SVOZOVÉ FIRMY A ZNÁMEK NA POPELNICE NA ÚZEMÍ OBCE NOSÁLOV:

1) Sběrná nádoba o objemu 120 l pro směsný odpad – rodinný dům/byt (trvale hlášené osoby na území obce Nosálov): pro stanovení přiměřeného počtu sběrných nádob je počítáno s průměrnou produkcí 28 litrů odpadu (po vyřídění tříděných složek) na osobu a týden. Zvýše uvedeného vyplývá, že 1 sběrná nádoba o objemu 120 l postačí pro čtyřčlennou rodinu) obec Nosálov vydá 1 známku 120 l týdně (pro uplatnění většího počtu známek na sběrné nádoby musí trvale hlášená fyzická osoba podat písemnou žádost na obec Nosálov s uvedením důvodu, proč žádá o větší množství známek na sběrné nádoby).

2) Pytl s logem svozové firmy o objemu 120 l—stavba pro individuální rekreaci, byt nebo rodinný dům, kde není hlášena k pobytu žádná fyzická osoba: *vlastníkům výše uvedených nemovitostí* obec Nosálov vydá 11 kusů pytlů s logem svozové firmy o objemu 120 l

Podmínkou výdeje známky 120 l nebo 11 pytlů s logem svozové firmy musí poplatník uhradit místní poplatek za obecní systém odpadového hospodářství dle Obecně závazné vyhlášky č. 3/2021, o místním poplatku za obecní systém odpadového hospodářství

<https://www.nosalov.cz/www/obecnosalov/fs/ozv-c.3.2021-o-mistnim-poplatku-za-obecni-system-odpadoveho-hospodarstvi-usneseni-c.13.6.2021-ze-dne-18.11.2021530871009.pdf>.

Místní poplatek můžete zaplatit převodem na bankovní účet obce Nosálov číslo účtu **19827171/0100** variabilní symbol 1340 nebo v hotovosti na Obecním úřadě v Nosálově v úředních hodinách **ve středu od 8:00 do 12:00 a od 13:00 -17:00 nebo v pátek od 13:00 do 16:00**. V případě nejasností nás můžete kontaktovat na telefonním čísle **604 201 997** nebo emailem obec.nosalov@volny.cz.

Zákon č. 541/2020 Sb., o odpadech, také stanovuje následující cíle pro komunální odpady:

- ✓ *zvýšit do roku 2025 úroveň přípravy k opětovnému použití a úroveň recyklace komunálních odpadů nejméně na 55 procent celkové hmotnosti komunálních odpadů vyprodukovaných na území České republiky,*
- ✓ *zvýšit do roku 2030 úroveň přípravy k opětovnému použití a úroveň recyklace komunálních odpadů nejméně na 60 procent celkové hmotnosti komunálních odpadů vyprodukovaných na území České republiky,*

- ✓ *zvýšit do roku 2035 úroveň přípravy k opětovnému použití a úroveň recyklace komunálních odpadů nejméně na 65% celkové hmotnosti komunálních odpadů vyprodukovaných na území České republiky,*
- ✓ *odstraňovat uložením na skládku v roce 2035 a v letech následujících nejvýše 10 procent z celkové hmotnosti komunálních odpadů vyprodukovaných na území České republiky,*
- ✓ *energeticky využívat v roce 2035 a v letech následujících nejvýše 10 procent z celkové hmotnosti komunálních odpadů vyprodukovaných na území České republiky.*

Komunálním odpadem se dle § 11 odst. 2 písm. a) zákona č. 541/2020 Sb., o odpadech rozumí směsný a tříděný odpad z domácností, zejména papír a lepenka, sklo, kovy, plasty, biologický odpad, dřevo, textil, obaly, odpadní elektrická a elektronická zařízení, odpadní baterie a akumulátory, a objemný odpad, zejména matrace a nábytek, a dále směsný odpad a tříděný odpad z jiných zdrojů, pokud je co do povahy a složení podobný odpadu z domácností; komunální odpad nezahrnuje odpad z výroby, zemědělství, lesnictví, rybolovu, septiků, kanalizační sítě a čistíren odpadních vod, včetně kalů, vozidla na konci životnosti ani stavební a demoliční odpad.

Podle § 5 odst. 1 písm. c) zákona č. 541/2020 Sb., o odpadech se **za původce komunálního odpadu vznikajícího na území obce**, který má původ v činnosti fyzických osob, na něž se nevztahují povinnosti původce (tj. v nepodnikatelské činnosti fyzických osob), **považuje obec**, a to od okamžiku, kdy osoby odloží odpady podle § 59 a § 60 zákona o odpadech na místo obcí k tomuto účelu určeném. V okamžiku, kdy osoba zapojená do obecního systému odpadového hospodářství (dále jen „obecní systém“) odloží movitou věc nebo odpad, s výjimkou výrobků s ukončenou životností, na místě obcí k tomuto účelu určeném, stává se obec vlastníkem této movité věci nebo odpadu.

Obec je povinna zajistit možnost odevzdat na místa k tomu určená jednotlivé složky komunálních odpadů (papír, plasty, sklo, kovy, biologické odpady, jedlé oleje a tuky, nebezpečné odpady) v takovém rozsahu, který umožní maximální třídění těchto složek komunálních odpadů. Nestačí tedy pouze oddělené soustředování vybrané komodity komunálních odpadů např. pouze PET lahve nebo plechovky. Obec není povinna odděleně soustřeďovat odpady plastů, skla a kovů, pokud tím nedojde s ohledem na další způsob nakládání s nimi k ohrožení možnosti provedení jejich recyklace.

Obec je povinna určit místa pro oddělené soustřeďování složek komunálního odpadu, nebezpečných odpadů, papíru, plastů, skla, kovů, biologických odpadů, jedlých olejů a tuků, **od 1. ledna 2025 rovněž textilu**. Mezi nebezpečné odpady, jejichž oddělený sběr je nezbytné zajistit, patří: zbytky barev a spotřební chemie, rozpouštědla a další nebezpečné odpady; mezi papírové odpady: noviny, časopisy, reklamní letáky, sešity, kancelářský papír, kartonové obaly, papírové obaly od potravin a spotřebního zboží, jiné papírové a lepenkové obaly a odpady; mezi plastové odpady: plastové obaly od potravin a spotřebního zboží (PET lahve, plastové nádoby a lahve, kelímky a krabičky od potravin, sáčky, fólie), výrobky z plastů, polystyren, jiné plastové obaly a odpady; mezi skleněné odpady: lahve od nápojů a potravin, skleněné nádoby, tabulové sklo, jiné skleněné obaly a odpady; mezi kovové odpady: nápojové plechovky, plechovky od potravin, nádoby od kosmetiky, víčka, hliníkové a železné předměty, drobné kovové předměty, ostatní kovové obaly a odpady; mezi biologické odpady rostlinného původu: odpady ze zahrad - posekaná tráva, pěstičské odpady, seno, listí, křoviny, spadané ovoce, odpady ze zeleniny, kůra, ořezané části stromů, drobný odpad ze zpracování dřeva,

dřevo, kuchyňské odpady rostlinného původu a jiné biologicky rozložitelné odpady rostlinného původu.

Obec je povinna zajistit možnost odevzdat na místa k tomu určená jednotlivé složky komunálních odpadů (nebezpečné odpady, papír, plasty, sklo, kovy, biologické odpady, jedlé oleje a tuky) v takovém rozsahu, který umožní maximální třídění těchto složek komunálních odpadů, nestačí tedy pouze oddělené soustředování vybrané komodity komunálních odpadů např. pouze PET lahve nebo plechovky. Obec není povinna odděleně soustřeďovat odpady plastů, skla a kovů, pokud tím nedojde s ohledem na další způsob nakládání s nimi k ohrožení možnosti provedení jejich recyklace.

Obec není povinna odděleně soustřeďovat odpady plastů, skla a kovů, pokud tím nedojde s ohledem na další způsob nakládání s nimi k ohrožení možnosti provedení jejich recyklace.

Svoz (sběr) komunálního odpadu zajišťuje firma COMPAG MLADÁ BOLESLAV s.r.o.
<https://compag.cz/>.

Svoz (sběr) směsného odpadu v obci Nosálov a Libovice probíhá každé pondělí, v obci Příbohy každý pátek. **Svoz velkoobjemového odpadu** probíhá minimálně 4x za rok, velkoobjemový kontejner je ve vlastnictví obce a je celoročně umístěn u Obecního úřadu v Nosálově. **Svoz nebezpečného odpadu** je uskutečněn minimálně 2x za rok (jaro a podzim). **Svoz nápojových kartonů, kovy, jedlé oleje a tuky** se sváží na zavolání po naplnění sběrných nádob, které jsou umístěny v prostoru u Obecního úřadu v Nosálově. **Svoz papíru** (svozový den čtvrtek, lichý týden), **skla** (svozový den pátek, lichý týden) je uskutečněn 1x za 14 dní, **plastů** (svozový den pondělí) týdenní svoz v období od 1. 4. do 30. 9. a svoz 1x za 14 dní v období od 1. 10. – 31. 3. Kontejnery na papír, plast, sklo jsou umístěny v obci Nosálov v prostoru u obecního úřadu, u kapličky Nejsvětější Trojice a u nové trafostanice, v obci Libovice na rozcestí k Vrátecké rozhledně.

Svoz biologického odpadu sváží firma VNO s.r.o. Velkoobjemové kontejnery (ve vlastnictví společnosti VNO s.r.o.) jsou umístěny celoročně na území obce Nosálov a Libovice. V obci Příbohy je přistaven velkoobjemový kontejner jen v období údržby zeleně (na zavolání).

Obec Nosálov uzavřela se společností EKO-KOM, a.s. Smlouvu o zajištění zpětného odběru a recyklaci odpadu z obalů. Obec má povinnost vést evidenci o množství zpětně odebraného a využitého odpadu z obalů, na základě, které společnost EKO-KOM, a.s. přispívá finančními prostředky na systém sběru, třídění a využití obalového odpadu. Odměna za dané období (kalendářní čtvrtletí), fakturovaná klientovi autorizované obalové společnosti EKO-KOM, a.s., je vypočítána na základě množství obalů uvedených ve výkazu o produkci obalů za toto období a na základě platné poplatkové struktury.

<https://www.ekokom.cz/cz/obce-a-mesta/smluvni-odmeny-obci/>

Všichni platíci poplatníci místního poplatku za obecní systém odpadového hospodářství na území obce Nosálov, Libovice a Příbohy, obdrží na Obecním úřadě v Nosálově tašky na třídění odpadu (papír, plasty, sklo, kovy) a pytle (nápojové kartony, kovy) zdarma. Třídící tašky, třídící pytle jsou kromě informovanosti a umístění barevných kontejnerů jednou z cest, jak třídění odpadů zintenzivnit. Jejich barvy odpovídají barvám kontejnerů - žluté tašky jsou určeny na plasty, modré na papír, zelené na sklo, šedivé na kovy a oranžové pytle na nápojové

kartony, šedivé pytle na kovy. Pokud si lidé nejsou jistí, jak správně odpady třídit, stačí se podívat přímo na jednotlivé tašky a pytle. Podobně jako na samolepkách na barevných kontejnerech jsou také na taškách a pytlích zobrazeny jednotlivé druhy plastů, papíru, skla, kovů a nápojových kartonů které je do nich možné vhazovat. Tašky jsou vyrobeny z velmi odolného omyvatelného materiálu, který zaručí jejich dlouhou životnost. Třídící sady pořídila obec Nosálov ve spolupráci se společností EKO-KOM a.s. Osobám přihlášeným v obci Nosálov (ve věku 16 až 59 let), schválilo zastupitelstvo obce Nosálov poskytnutí „Motivačního příspěvku za třídění odpadu“ ve výši 110,- Kč s účinností od 1. 1. 2022.

<https://www.ekokom.cz/cz/ostatni/pro-verejnost/kratce-o-trideni/>

V současnosti se třídění odpadu postupně projevuje ve výsledcích odpadového hospodářství obce Nosálov.

Děkujeme všem občanům za správné třídění odpadů.
Třídění má smysl.

https://www.jaktridit.cz/uploads/pdfka/co_kam.pdf



V Nosálově dne 1. 4. 2022

Vypracovala Lenka Střihavková, starostka obce Nosálov